
 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 16.10.2024 
 
 

 
Anwesend sind:      es fehlt: 
Schneider, Christoph (Vorsitzender)   Haas, Matthias 
Berens, Sven      Linden, Stephan 
Hennes, Robert 
Hunz, Mario 
Lohberg, Peter 
May, Edgar 
Müller, Tobias 
Schmitz, Stefanie 
Seipold, Markus 
Utters, Viktória      Schriftführer: 
Wierz-Ring, Rita      Mario Hunz 
 
 

T A G E S O R D N U N G 
 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.09.2024 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Festsetzung der 

Brennholzpreise aus dem Gemeindewald für 2025 
TOP 3: Mitteilungen 
 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
TOP 4: Verschiedenes 
  



Öffentlicher Teil: 
 
Der 1. Beigeordnete Christoph Schneider eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 
Ortsgemeinderates und stellte fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte 
und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist.  
 
Anschließend begrüßte der Vorsitzende die Ratsmitglieder sowie die anwesenden 
Bürger der Ortsgemeinde.  
 
Seitens der Ratsmitglieder gab es keine Anträge zur Tagesordnung. Der Vorsitzende 
schlug vor, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen bzw. abzuändern 
 
Öffentlicher Teil 
TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.09.2024 – 

öffentlicher Teil 
 
Nichtöffentlicher Teil 
TOP4: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.09.2024 – nicht 

öffentlicher Teil 
TOP5: Verschiedenes 
 
und bat diesbezüglich um Abstimmung. 
 
Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.09.2024 – 

öffentlicher Teil 
 Der Vorsitzende bat um Mitteilung von Änderungen bzw. Ergänzungen. 

Seitens der Ratsmitglieder bestand kein Änderungs-/Ergänzungsbedarf. 
  

Der Vorsitzende bat um Abstimmung: 
 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
TOP 2:  Beratung und Beschlussfassung über die Festsetzung der 

Brennholzpreise aus dem Gemeindewald für 2025 
 Der Vorsitzende berichtete von einem Gespräch mit dem Revierleiter über 

die Brennholzpreise und deren Entwicklung sowie die Mengenbegrenzung 
bei der Bestellung. Der Einschlag findet bis etwa Februar 2025 statt. 

  
 Der Vorsitzende sprach sich für die Beibehaltung der derzeitigen Preise 

sowie der Mengenbegrenzung aus (60 EUR/FM für Laubholz, max. 5 FM; 
30 EUR/FM für Nadelholz, max. 10 FM). Seitens mehrerer Ratsmitglieder 



wurde eine Erhöhung des Preises für Nadelholz auf 35/FM vorgeschlagen, 
auch um die Preise denen der umliegenden Ortschaften anzugleichen. Für 
das Jahr 2025 ist eine Kalkulation der Preise avisiert. 
Im Jahr 2023 wurde die Vorlage eines Feuerstättenbescheids verlangt. 
Dieser soll weiterhin vorgelegt werden. 

 
 Der Vorsitzende bat daraufhin um Abstimmung bezüglich  
 

- der Beibehaltung der Mengenbegrenzung 
- der Vorlage eines sogenannten Feuerstättenbescheids 
- der Beibehaltung des Festmeterpreises für Laubholz  
- der Erhöhung des Festmeterpreises für Nadelholz auf 35 EUR: 

 
Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 
 
TOP 3: Mitteilungen 

- Am 09.10.2024 fand eine Sitzung des Kindergartenzweckverbands 
Dockweiler in Daun statt. Teilnehmer waren neben Vertretern der 
Verbandsgemeinde Vertreter der Ortsgemeinden Betteldorf, 
Hinterweiler, Kirchweiler, Dreis-Brück und Dockweiler. Als 
Verbandsvorsteher wurde der Bürgermeister der Verbandsgemeinde 
und als dessen Stellvertreter der Ortsbürgermeister Dockweilers 
gewählt. Die Amtseinführung des Ortsbürgermeisters von Dockweiler 
erfolge zu einem späteren Zeitpunkt. 

- Der Vorsitzende berichtete von der Einladung der Verbandsgemeinde 
zur Rechnungsprüfung 2023 für den Kindergartenzweckverband 
Dockweiler. Die Rechnungsprüfung könne noch bis zum 10.11.2024 bei 
der Verbandsgemeinde erfolgen. 

- Die Sammlung des Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge erfolgt 
im Zeitraum vom 31.10.2024 bis zum 25.11.2024 durch eine kleine 
Abordnung von Soldaten des Standortes in Daun. 

- Baufortschritt Glasfaserausbau: Das Verlegen der Leerrohre in den 
Straßen Am Angersbach, Im Weiherchen und in den Steinen dürfte 
zeitnah abgeschlossen werden. Künftig findet alle 14 Tage eine 
Besprechung mit der Baufirma, der Firma Westnetz sowie der 
Verbandsgemeinde vor Ort statt. 

- Eine öffentliche Waldbegehung soll am 15.11.2024 unter Beteiligung 
des Forstamtsleiters erfolgen. Ein Ratsmitglied kündigte an, die 
Waldbegehung inhaltlich vorzubereiten und zu begleiten, unter anderem 
mit den Themen „Vorstellung des Forstbetriebs Dockweiler“, 
„Klimaangepasstes Waldmanagement“. Es wird geprüft, ob alternativ 
ein Ersatztermin an einem Wochenende für den Waldbegang zur 
Verfügung steht. 



- Die Verbandsgemeinde hat darüber informiert, dass ab Januar/Februar 
2025 die Friedhöfe der Ortsgemeinden mittels Drohnen überflogen 
werden und dabei alle (un-)belegten Grabstätten erfasst werden sollen. 
Diese Daten werden im Verwaltungsprogramm der Friedhofsverwaltung 
der Verbandsgemeinde hinterlegt. Der Zugriff der Daten soll zukünftig 
via App erfolgen.  

- Der Vorsitzende berichtete von den Vorbereitungen für den diesjährigen 
St-Martins-Umzug sowie den im Vorfeld stattfindenden Holz-
Sammelaktionen. 

 
Der öffentliche Teil der Sitzung endete mit TOP3. Der Vorsitzende verabschiedete die 
anwesenden Bürger. 
 
 
Ende öffentlicher Teil: 19:35 Uhr 
  


